Scenariusz zajęć dla klasy III.

Jednostka tematyczna: Wiosna w polu i w lesie.

Temat dnia: „Witamy wiosnę, żegnamy zimę”

Tematy:

Edukacja polonistyczno - środowiskowa: 

Wypowiedzi uczniów na temat zwiastunów wiosny i zmian zachodzących w przyrodzie i prac wiosennych wykonywanych w ogrodzie. 

Indywidualne redagowanie zdań nt. „Jestem roślinką” - twórcza praca.

Utrwalenie pisowni wyrazów z „ó”. Przypomnienie rodzajów zdań.

Edukacja matematyczna: Powtórzenie i utrwalenie wiadomości o figurach geometrycznych.

Edukacja plastyczna: „Jestem roślinką” - własna interpretacja treści opowiadania przedstawiona za pomocą środków plastycznych.

Edukacja muzyczna: Inscenizacja piosenki „Leśne dzwonki”.

Cele ogólne:

-
rozbudzenie twórczej postawy

-
rozwijanie umiejętności plastycznych

-
kształcenie umiejętności pracy w grupie

-
kształcenie umiejętności i sprawności pisania krótkich wypowiedzi

Cele operacyjne:

Uczeń:

-
wymienia nazwy pierwszych kwiatów wiosennych

-
rozpoznaje zjawiska przyrodnicze towarzyszące wczesnej wiośnie

-
logicznie myśli

-
stara się poprawnie redagować zdania

-
poszerza swoje słownictwo związane ze zjawiskami przyrodniczymi

-
zna rodzaje prac wykonywanych wiosną w ogrodzie

-
potrafi posługiwać się pędzlem i farbami 

-
zna barwy ciepłe i zimne

-
potrafi współdziałać w grupie

-
ocenić pracę własną i innych

-
wrażliwy na otaczającą przyrodę

Metody pracy: poszukująca, twórcza, ćwiczeń

Formy pracy: zbiorowa jednolita, grupowa, indywidualna

Środki dydaktyczne: rozsypanka obrazkowa, karton, flamaster, diagram, farby, papier, kaseta, magnetofon, książki, magnesy, wizytówki z kwiatami, kolorowe „szóstki”

PRZEBIEG ZAJĘĆ

1.
Rozpoczęcie zajęć piosenką na powitanie. „Piosenka powitanka”

2.


a)
Praca w grupach. 

Przedstawiciele poszczególnych grup biorą koperty zawierające rozsypankę obrazkową w formie puzzli przypominających figury geometryczne, które należy ułożyć tak, aby powstała ilustracja i hasło. 
Nauczyciel powtarza i utrwala materiał związany z figurami geometrycznymi

 Po ułożeniu obrazka odpowiadają na pytania, np.:

-
co przedstawiają obrazki?

-
co możecie powiedzieć o tych kwiatach?

-
co to znaczy, że są pod ochroną?

-
dlaczego są pod ochroną?

Grupy przyjmują nazwy wiosennych kwiatów. Liderzy grup wybierają odpowiednie wizytówki i stawiają na ławkach przy swoich grupach. 

Nauczyciel prosi o podanie wskazanych liter. 

„Proszę o podanie trzeciej litery z waszej nazwy”(zawilec)

Uczeń podaję literę „W’. Nauczyciel przypina ją na tablicy.

ZAWILEC

3 litera

PRZEBIŚNIEG
6 litera

KONWALIA

2 litera

KROKUS

6 litera

SASANKA

5 litera

PRZYLASZCZKA
6 litera

Odczytanie hasła WIOSNA.

Nauczyciel zadaje pytania dotyczące wiosny, np.:

-
kiedy rozpoczyna się kalendarzowa wiosna?

-
wymień miesiące wiosenne

-
.........

. Praca w grupach c.d.

Każda grupa ma za zadanie napisać jak najwięcej wyrazów kojarzących się wiosną.

ZWIASTUNY WIOSNYIIIIIIIVVVI

Odczytanie wyrazów - zwiastunów wiosny.

-
Jakie zmiany zachodzą w przyrodzie?

-
...................

3. Praca z podręcznikiem. 

Zastosowanie metody PRAWDA - FAŁSZ.

Utrwalenie wiadomości o rodzajach zdań.

4. Inscenizacja piosenki „Leśne dzwonki”.

5. Praca indywidualna.

Nauczyciel zawiesza diagram na tablicy, który należy uzupełnić pierwszymi literami nazw rysunków.

OGRÓD

Odczytanie hasła OGRÓD.

Nauczyciel zadaje pytania dotyczące pisowni „ó”, np.:

-
Dlaczego piszemy „ó”w wyrazie ogród

-
Kiedy jeszcze piszemy „ó”?

-
...............

Nauczyciel zadaje pytania związane z pracami wiosennymi, np.:

-
Jakie prace wiosną ludzie wykonują w ogródkach, ogrodach?

-
Jakimi narzędziami się posługują?

-
Jakie nasiona sieją?

-
Jakie kwiaty wyrastają?

-
........

6. Praca twórcza. Pisanie krótkiego opowiadania na jeden z podanych tematów

Nauczyciel opowiada: Wyobraźcie sobie, że każde z was jest roślinką ,która wyrosła wiosną. Napiszcie krótkie opowiadanie na jeden z tematów uwzględniając jaką roślinką byłaś, jesteś i co się z tobą działo gdy rosłaś?

Tematy zapisane na tablicy:

1 Marzę o.....

2 Cieszę się, że.......

Przed przystąpieniem do pisania opowiadania nauczyciel włącza muzykę klasyczną Beethovena „Dla Elizy”. Uczniowie zamykają oczy i wyobrażają sobie „jestem pięknym kwiatem .....”

7. Odczytanie kilku opowiadań i ocena opisowa.

8. Przedstawienie środkami plastycznymi tematu „Jestem roślinką”.

Nadal jesteście roślinkami i każdy maluje siebie. 

Nauczyciel zadaje pytania dotyczące barw ciepłych i zimnych oraz kolorów charakteryzujących wiosnę.

9. Wypowiedzi uczniów na temat własnych prac.

Jaką roślinką były, co czuły, o czym marzyły?

10. Ocena i podsumowanie wykonanych prac.
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